
Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 25 maart 2009

Tijdens de procedurevergadering op 3 maart 2009 heeft de vaste
commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid van uw Kamer
besloten het wetsvoorstel Wet investeren in jongeren (WIJ) te agenderen
voor plenaire behandeling. De commissie heeft daarbij de wens geuit
voor de plenaire behandeling een reactie te ontvangen op de brief van
Divosa c.s. van 2 maart 2009. In deze brief brengt het Coördinatiepunt ICT
Inwonerszaken (CP-ICT, mede namens de VNG en Divosa), onder de
aandacht van de Tweede Kamer dat inwerkingtreding van de WIJ per 1 juli
2009 vanuit uitvoeringstechnisch oogpunt onwenselijk is.

Naar aanleiding van bovengenoemde brief wil ik in de eerste plaats
opmerken dat ik mij realiseer dat de invoeringstermijn van de WIJ voor
gemeenten krap is, maar naar mijn mening wel haalbaar. Het
automatiseringsaspect is reeds in een eerder stadium onder de aandacht
gebracht. Tevens is, conform het advies van het Uitvoeringspanel, zo dicht
mogelijk aangesloten bij de WWB. Dat betekent dat de automatisering in
bijvoorbeeld de uitkeringsadministratie, de loonaangifte en de statistieken
over uitkeringen, debiteuren en fraude op dezelfde leest kan worden
geschoeid. Ook de rekenregels en de normen van de inkomens-
voorziening in het kader van de WIJ komen grotendeels overeen met die
van de WWB.

Op 2 maart 2009 is in het automatiseringsoverleg, dat onder voorzitter-
schap staat van het CP-ICT, met gemeentelijke softwareleveranciers
gesproken over de WIJ. Tijdens dit overleg zijn de gemeentelijke
softwareleveranciers op de hoogte gebracht over de voorgenomen
invulling van de WIJ en zijn tevens de in de brief van het CP-ICT
genoemde uitvoeringstechnische aspecten aan de orde geweest. De
gemeentelijke softwareleveranciers hebben bij die gelegenheid aange-
geven dat de WIJ als aparte regeling buiten de WWB vanaf 1 januari 2010
in de systemen kan worden ondersteund.

Voor de periode tussen 1 juli 2009 en 1 januari 2010 kan gewerkt worden
met een tijdelijke voorziening. In deze periode is de WIJ enkel van
toepassing op de nieuwe instroom. Vanaf 1 juli 2010 geldt de WIJ ook
voor jongeren die voor invoering van de WIJ een WWB-uitkering
ontvangen. Gemeenten zullen deze nieuwe instroom tot 1 januari 2010 in
de huidige WWB-systemen registeren. Ook de verantwoording in het
kader van de loonaangifte zal dan op die manier plaatsvinden. De klant zal
daar weinig tot niets van merken, maar voor gemeenten brengt dit enig
extra (handmatig) werk met zich mee. Naar mijn inschatting zullen de
kosten voor de omzetting op een later moment van de tijdelijke
voorziening naar een structurele voorziening beperkt zijn mede omdat de
WIJ in eerste instantie alleen van toepassing is op de nieuwe instroom.

Zoals eerder opgemerkt zullen de benodigde specificaties voor de
rekenregels, de loonaangifte en de statistieken overeenkomstig de WWB
zijn. Ik ga er daarom vanuit dat de gemeenten genoemde aanpassingen,
zowel voor de tijdelijke voorziening als voor de definitieve systemen, tijdig
kunnen realiseren.

Ook is tijdens het overleg aangegeven dat de softwareleveranciers voor
de invoering van de WIJ over de specificaties ervan moeten beschikken
om de nodige voorbereidingen te kunnen treffen. Tijdens het overleg is
afgesproken dat het ministerie van SZW het CP-ICT de specificaties van de
WIJ zal toesturen en tevens het CP-ICT op de hoogte zal houden van de

2009D14454

NDS15800
0809tknds2009D14454

1



ontwikkelingen rond de WIJ. Het CP-ICT zal vervolgens, als er voldoende
duidelijkheid is over de WIJ (dat wil zeggen na de behandeling van de WIJ
door de Tweede Kamer), een werkgroep bijeen roepen om vorm te geven
aan de systeemtechnische ondersteuning. Het gaat hierbij zowel om het
implementeren van de definitieve systemen voor de uitvoering van de
WIJ als om het treffen van een tijdelijke voorziening voor de periode
vanaf 1 juli 2009 waar dat nodig is. Mochten zich bij de verdere uitwerking
in de praktijk toch knelpunten voordoen, dan bespreek ik deze graag met
betrokkenen.

Tot slot heeft de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport
een aantal vragen gesteld over de relatie tussen het wetsvoorstel WIJ en
de oplopende jeugdwerkloosheid zoals benoemd in het plan van FNV
JONG. Deze commissie heeft gevraagd of het kabinet op korte termijn een
kabinetsreactie op het plan van FNV Jong naar uw kamer wil sturen en of
het kabinet bereid is de behandeling van het wetsvoorstel aan te houden
tot er een plan ligt tegen jeugdwerkloosheid.

De WIJ heeft als doelstelling dat optimaal in jongeren wordt geïnvesteerd.
Daarmee is het een instrument om jongeren goed voor te bereiden op de
arbeidsmarkt en dreigende werkloosheid tegen te gaan. Met het oog op
de invoeringsdatum van 1 juli 2009 heeft het mijn voorkeur om het
wetsvoorstel WIJ zo spoedig als mogelijk in de vaste commissie voor
Sociale Zaken en Werkgelegenheid te behandelen.

Vanzelfsprekend is het onderwerp jeugdwerkloosheid onderdeel van de
beraadslagingen van het kabinet en overleg ik met mijn collega’s van
WWI, OCW en J&G over dit onderwerp. Op de uitkomst daarvan kan ik op
dit moment nog niet vooruitlopen. Ik zal uw Kamer over de ontwikke-
lingen rond de jeugdwerkloosheid blijven informeren.

De staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid,
J. Klijnsma

2


